

有此煙鬼。願相與被除之。民國十一年元日。汪兆銘識於廣東省教育會。

粵學界對海後灘案態度

△抵制太古輪船

主任先生大鑒。敝會據廈門公民大會代表。及嶺東學生聯合會代表面稱。現因力爭廈門海後灘事。經已實行抵制太古洋行輪船。無論旅行貨物。一概不准上落。請貴會代轉各報登載。俾旅客或貨物之往汕頭廈門上海三處者。免誤落太古洋行輪船。以至不能上岸也。端此頌頌公祺。廣東學生聯合會啓。(附列抵制辦法)

一) 汕頭出口貨。自本廿一日起。不准裝配太古船。惟現在太古棧內者。不在此限。但須先時到本會報告。(二) 汕頭入口貨。自本廿一日起。由各行檔自行電阻。不得裝配太古船。惟現時藏在太古棧。或在外埠已開駛在海面者。不在此限。但須先時報告。(三) 來往汕頭搭客

。自本廿一日起。不准搭太古船。(四) 內地各貨。自本廿一日起。不准入太古棧(五) 勒令汕頭各客棧具結。自廿一日起。不得收留搭太古船搭客。并負勸告旅客。勿搭太古船責任。(六) 汕港各航船。自本廿一日起。不得駛近太古船。駁載貨物及搭客。(取締辦法)(一) 如違背第一二三四條者。照貨物價值拾成取罰。罰款充辦地方公益事業。(二) 議決各棧及各旅館。如敢到太古輪接客者。照所接客每名罰銀五元。該罰款由該客棧或旅館担負。

唐紹儀時局主張

前軍府總裁唐紹儀。自退養唐家灣後。對於時事。少絕過問。近以時局日益糾擾。甚願大總統赴滬。與徐世昌面商和平辦理。昨特派代表來省接洽。徵求意見。但某當局以民國十年來。其所以毫無生氣者。實由於苟利之誤。上海和會之往事。可為借鑒。故對唐之主張。當無

若何表示。

廈門婦女之崇儉運動

廈門來函云。本埠婦女現正提倡崇儉。女學界已有婦女節制會之設。日前假座關係內福音堂開會。到會者有女賓二百餘人。但見婦女均布服光頭。毫無裝飾。首由主席康伯鐘夫人。宣布開會宗旨。畧謂我國自海禁開後。外國輸入煙酒年以數千萬計。將有用之金錢。充無謂之消耗。民焉得不貧。國焉得不弱。太會共管財政。說未始非吾國民不自知節制。有以致之也。同人等本愛國之精神。盡國民之天職。共組斯會。深願愛國志士。互相贊助。藉匡不逮。是所厚望云云。繼由陳瑞霞女士。率稚化幼稚園生游戲。並表情演說。手舞足蹈。痛陳煙酒之害。又有楊國仁君。詳述煙酒與衛生之關係。並當衆聲明。而今而後。願終身戒絕。同時志願簽名。加入者千餘人云。

吳佩孚倡統一會議

吳佩孚自湘鄂戰後。即授意張紹會。提倡其所謂廬山會議者。惟響應寥寥。致難成立。聞吳氏現又發起統一會議於武昌。業經致電各省道。請其同意。陳宦田文烈諸要人。均已開始活動。預定明年一月開會。其主旨首在聯絡西南。以謀局勢上之合攏。次在促成統一之局。以一致對外。而所以爲號召者。即以次項爲主。如次項不能成功。即轉而入於第一項。以確立一種基礎。刻已電約鄂督蕭耀南從事籌備。並電約各省派員與會。至統一會議開幕後。所有對南問題。川湘問題。長江聯防問題。自然合併解決。如統一果有好果。此等方式。均用上。似在取消之列。統一會議閉幕後。醞釀中之廬山國是會議。或即繼之武昌開幕。長江方面之和平聲浪。將繼長增高。或至於實現。亦未可知。總之今後中國局勢之重心。決非在窮